

ДР НИКОЛА КОЉЕВИЋ О АКЦИЈИ „СПРИЈЕЧИТИ ЛЕТ“ НАД БОСНОМ

## ЦИЉ - КОНТРОЛА СРПСКЕ СТРАНЕ

● Кољевић је рекао да сама операција „може сметати хрватским авионима који лете, а не Србима чији авиони не лете“. Он је, међутим, упозорио да војна акција контроле неба над Босном, у којој се дозвољава евентуална употреба силе, „представља експеримент са великом могућношћу инцидента“. А онда ствари, како је рекао, могу да измакну контроли

БЕОГРАД, 14. априла (Танјуг) — Циљ операције НАТО-а под називом „спријечити лет“ јесте контрола српске стране, изјавио је синоћ Радио-Београду потпредседник Републике Српске (РС) др Никола Кољевић, додајући да треба очекивати да авиони у будуће лете над српском територијом у бившој Босни и Херцеговини (БиХ).

Кољевић је рекао да сама операција „може сметати хрватским авионима који лете, а не Србима чији авиони не лете“.

Он је, међутим, упозорио да војна акција контроле неба над Босном, у

којој се дозвољава евентуална употреба силе, „представља експеримент са великом могућношћу инцидента“. А онда ствари, како је рекао, могу да измакну контроли.

Кољевић је оцијенио да је до одлагања усвајања резолуције Савјета безбједности УН о поштовању санкција против Југославије дошло јер Запад, како је рекао, по сваку цијену жели да се Јељцин одржи на власти.

Нове пријетње Србији, по његовим ријечима, одложене су „како се не би угрозила позиција председника Јељцина уочи референдума, о чему свједочи и најновија мисија његовог спе-

цијалног изасланика Виталија Чуркина Београду“.

Кољевић је поновио да ће се делегација РС у случају усвајања поменуте резолуције повући са преговора. Он је подсетио да су одлуку о томе, прије двије недјеље, донијели легитимни представници српског народа на заседању парламента РС.

„Српски народ је јасно и гласно рекао преко својих легитимних представника да ће делегација Срба, уколико се уведу нове санкције, напусти Конференцију и ми ћемо ту ријеч одржати“, истакао је Кољевић. Он је уз то упозорио да „муслиманска страна није озбиљно заинтересована за било какве мировне опције, нити за било какав договор“.

Недопазак муслиманских војних представника на преговоре, који су, на приједлог српске стране, у два маха били заказани на сарајевском аеродрому, по мишљењу Кољевића, представља „манifestацију њиховог одређења за ратну опцију“.

РАЗГОВОРИ КАРАЦИЋ — ЧУРКИН

## БЕЗ КОНКРЕТНОГ ДОГОВОРА

● „Сутра нам предстоји да се сретнемо и са америчким представником Бартоломјумом и након тога ћемо бити нешто паметнији“, рекао је Караџић

БЕОГРАД, 14. априла (Танјуг) — Председник Републике Српске Радован Караџић и специјални изасланик руског председника за Босну Виталиј Чуркин нису постигли никакав конкретан договор у двочасовним разговорима који су касно вече расвођени у Београду.

У изјавама новинарима, међутим, обје стране су истакле добру вољу и спремност да наставе интензивне контакте у трагању за cjеловитим рјешењем, које би било прихватљиво за све три зарађене стране у бившој БиХ.

„Ово је још један у низу сусрета са господином Чуркином који је на наше задовољство потпуно упознат са суштином проблема и улаже велике напоре да дође до приближавања ставова страна у сукобу, како би Венс-Овенов пакет у cjелини могао бити прихваћен“, изјавио је Караџић.

„Сутра нам предстоји да се сретнемо и са америчким представником Бартоломјумом и након тога ћемо бити нешто паметнији“, рекао је Караџић и додао да ће српска страна наставити контакте са руским емисаром чије на-

поре веома цијени.

Караџић је још рекао да је српска страна веома задовољна да је руска дипломатија присутна у рјешавању босанске кризе.

„Разматрали смо друге могућности за изнаглажење пута из ове сложене и врпотешке ситуације. Радимо све интензивније и интензивније“, изјавио је новинарима Чуркин, додајући да ће рад на томе бити још интензивнији у данима који долазе.

„Што се тиче могућег рјешења које би задовољило све три зарађене стране, надамо се бољем“, рекао је он.

На питање постоји ли могућност да дође до заједничких разговора између њега, председника Караџића и америчког специјалног изасланика Бартоломјума, који сутра стиже у Београд, Чуркин је рекао да је случајност да су се он и Бартоломјум нашли „у исто вријеме на истом мјесту“, али да није ријеч о заједничкој америчко-руској мисији.

„Иако остајемо у готово свакодневним контактима, надам се да ћемо се срести и сада у Београду“, додао је Чуркин.

Упитан да ли постоји могућност да дође до договора о коначном рјешењу у наредне двије недјеље, односно прије референдума у Русији, Чуркин је одговорио да се то не може временски одредити. „Наша је намера да нађемо рјешење што прије и због тога радимо тако напорно“, закључио је он.

САСТАНАК  
РЕГИОНАЛНОГ  
ОДБОРА СРПСКЕ  
ДЕМОКРАТСКЕ  
СТРАНКЕ БАЊА  
ЛУКА У СРПЦУ

НИ  
РЕВИЗОР  
НИ  
„УТЈЕРИВАЧ“  
ВЕЋ  
КООРДИНАТОР  
РАДА

● На јучерашњем састанку Регионалног одбора СДС Бања Лука, одржаном у Српцу, истакнуто је да Српска демократска странка нипошто не сатанизује стручност и знање, како јој се приписује у јавности, него да се ова странка залаже за то да управо знање и стручност нађу своје заслужено мјесто у хијерархији општих друштвених вриједности (кад је ријеч о кадровској политици), али да се морају уважавати и патриотска и политичка одређеност Страна 4.

БЕОГРАД

РАЗГОВОРИ  
ЋОСИЋ  
-ЧУРКИН

БЕОГРАД, 14. априла (Танјуг) — У Палати Федерације у Новом Београду почели су разговори председника СР Југославије Добрице Ћосића и Виталија Чуркина, специјалног изасланика председника Руске Федерације Бориса Јељцина.

Главна тема разговора је оружани сукоб на тлу бивше Босне и Херцеговине, којег тренутно прати и деликатно дипломатско ангажовање са циљем да се окончају трагична збивања у тој бившој југословенској републици.

Председник Ћосић ће данас у подне примити и специјалног америчког преговарача за Југославију Реџиналда Бартоломјума.

Опширније на 8. страни

БЕОГРАД

ЋОСИЋ ПРИМИО  
БАРТОЛОМЈУА

БЕОГРАД, 14. априла (Танјуг) — Председник Савезне Републике Југославије Добрица Ћосић примио је данас у Палати Федерације специјалног изасланика америчког председника за преговоре о Босни Реџиналда Бартоломјума, који је јутрос допутовао у Београд.

Како се незванично сазнаје, главне теме разговора иза затворених врата су босанска криза и могућност за реализацију Венс-Овеновог плана.

ЧИТАОЦИМА  
„ГЛАСА СРПског“

ДВА ДВОБРОЈА

Између 16. и 19. априла изићи ће два двоброја „Гласа српског“. У петак, 16. априла, излази двоброј поводом Великог петка, а у недјељу, 18. априла, свечани васкрсни двоброј.

Наредни број, послније васкрсних празника, излази у уторак, 20. априла.



НАКОН ОДЛУКЕ ВЛАДЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

УШТЕЂЕНА  
МАРКА 25 ХИЉАДА

● Од 14. априла примјењује се курсна листа по којој је марка вреднија за 54 пута него до сада ● С обзиром на несташицу готовине, банкарима ће штедишма предложити безготовински пренос, а противвриједност за 20 марака могли би добити одмах на шалтеру

Страна 6.



AGROPROM BANKA  
4. jula br. 19 tel. 078/33-811 fax 078/44-181

С НАМА ДО БЛАГА



БОСАНКА

БАЊА ЛУКА

## ИЗЈАВА АМЕРИЧКОГ ИЗАСЛАНИКА БАРТОЛОМЈУА У ЗАГРЕБУ УКИНУЋЕ СЕ ЕМБАРГО НА ОРУЖЈЕ

ЗАГРЕБ, 14. априла - Специјални амерички преговарач за Босну Реџиналд Бартоломјум изјавио је јутрос у Загребу, прије поласка за Београд, да ће, ако Срби не потпишу Венс-Овенов мировни план, међународна заједница „на овај или онај начин“, удовољити захтјеву босанских муслимана да се укине ембарго на испоруку оружја, јавља АФП.

Агенција наводи да је Бартоломјум одбио да прецизира који је рок дат Србима да се повинују међународним захтјевима, али је нагласио да „није ријеч о неком дугом периоду“.

Амерички изасланик је рекао да међународна заједница улаже напоре да пронађе дипломатска средства за рјешење кризе, али да не може унедоглед да чека да босански Срби потпишу Венс-Овенов план.

Поводом одлагања гласања у Савјету безбједности о новој резолуцији о СР Југославији, Бартоломјум је упо-

зорио да „примјена санкција због тога неће каснити“. Према његовим ријечима, примјена санкција ће се „подударити са гласањем о резолуцији, које је предвиђено за 26. април“.

Бартоломјум је такође изјавио да је Русија „пружила увјеравања да ће бити кооперативна приликом гласања у Савјету безбједности, ако Срби до тада не прихвате Венс-Овенов план“.



ШТА САДРЖИ СЕДАМ ЗАПОВИЈЕСТИ АНДРАША АГОШТОНА

# НЕПОСЛУШНОШЋУ ДО АУТОНОМИЈЕ

• У учесталим иступањима господина Агоштона за стране и домаће новине, не прикрива се намјера да се серијом притисака и уцјена до те аутономије мора доћи

- Војвођански Мађар не би требало да брани СР Југославију, тако му бар препоручују из руководства Демократске заједнице војвођанских Мађара (ДЗВМ), јер та држава „гуши његов национални идентитет“. Упутство о непатриотском односу је крупним словима уписано као подсетник на страници календара, коју је ДЗВМ издао под насловом „7 златних правила непослушности ДЗВМ“.

Дакле, ако си Мађар у Војводини, мораш да настојиш:

1. Да те не нађу, 2. Ако те нађу немој примити (позив за војску), 3. Ако примиш, немој потписати, 4. Ако потпишеш, немој се јавити, 5. Ако се јавиш, немој отићи, 6. Ако одеш, врати се, 7. Ако се вратиш, не враћај се сам (придобити новог члана партије грађанске непослушности).

Ове заповијести о суспензији основних уставних обавеза припадника мађарске мањине, да бране земљу чији су држављани, требало би, према календарском упутству, да важе свуда гдје су мађарски гласови, негдје и помогнути гласовима хрватске мањине, били изборна велика: у Суботици, Кањижи, Сенти, Ади, Бечеју, Тополи, Малом Иђошу, можда и Чоки.

Вођа партије, која својим члановима практично забрањује да брани Југославију, господин Андраш Агоштон, ставио је до знања посљедњих мјесеци у својим иступањима да седам заповијести нису никаква уређивачка импровизација. „Постоји цијена која се мора платити да Мађари у Војводини не би опомињали на промјену граница“. У интервјуу листу „Мађар

Хирлап“ Агоштон је ту цијену описао као „развијање сопствене националне аутономије“.

У учесталим иступањима господина Агоштона за стране и домаће новине не прикрива се намјера да се серијом притисака и уцјена до те аутономије мора доћи.

Тако је у интервјуу листу „Борба“ Агоштон изразио увјерење да ће „захтјев за аутономијом Мађара у Војводини у оквирима мировне конференције на институционалан начин доћи на дневни ред“.

Ето, дакле, грма и у њему зеца: Мировна конференција, као добро замишљена институција за потхрањивање сепаратизма, а потом и обезбјеђење њиховог легитимитета и то методама најгрубљих војних и политичких притисака.

Управо се то на најдрастичнији начин демонстрира летом НАТО-фантома, који уз благослов Савјета безбједности, заузимају босанско небо, да би на земљи, гдје влада рат који је подстакао Запад, изнудили потпис српске стране на, зању погубну, Венс-Овенову карту.

Према замисли творца новог балканског поретка, Срби у Хрватској, Босни, а затим и на територији СРЈ треба да, одричући се, под притисцима, и егзистенцијалних интереса, задовоље захтјеве свих. И оних који снују сопствене државе, а нису их никада имали, и оних који желе присаједињење матици у другој држави, а то су некривене амбиције албанске и скривене мађарске мањине, боље речено њихових политичких елита.

РИЧАРД БАУЧЕР О ТУРНЕЈИ РЕЦИНАЛДА БАРТОЛОМЈУА

## ПОТЦРТАВАЊЕ АМЕРИЧКОГ СТАВА

• Представник Стејт департмента није директно одговорио на питање шта америчка страна очекује од Бартоломјувих сусрета изузев да „подвуче“ линију америчке политике према Босни

— Турнеја америчког мировног изасланика Рециналда Бартоломјуа по бившој Југославији дио је америчког покушаја да се нађе његово рјешење за босански сукоб, изјавио је у Вашингтону представник Стејт департмента Ричард Баучер. Према објашњању Баучера, Бартоломју настоји да „подвуче основне тачке наше политике“ са саговорницима у Југославији. Баучер је нагласио да је дио те политике стезање санкција УН да би се извршио притисак на босанске Србе „и њихове помоћаре у Београду“.

Баучер је прецизирао да ће се амерички емисар, послје посјете Сарајеву и Мостару, упутити у Загреб на разговоре с Туђмановом, да би се у Београду сусрео са Слободаном Милошевићем и Радованом Караџићем. Баучер је рекао да ће сву Београ-

ду, такође сусрести Бартоломју и руски емисар Виталиј Чуркин и да би затим објавио отпловала у Сарајево, на разговоре с Алијом Изетбеговићем.

Представник Стејт департмента није директно одговорио на питање шта америчка страна очекује од Бартоломјувих сусрета изузев да „подвуче“ линију америчке политике према Босни.

У Вашингтону, међутим, у круговима блиских администрација, може се чути информација да је кључна тачка цијелог тог дипломатског подухвата америчко-руског tandemа посредника, састанак са Изетбеговићем. Чуркин је изјавио да има „занимљиве приједлоге“ који се оvdје објављују као руски покушај да се у предлозеним Венс-Овеновим мапама унесу неке исправке које би могле да задовоље дио тражења босанских Срба.

Тако се у интерпретацији цртача нових карата, чију је легалност у прекрајању Југославије обезбједила чудовишна творевина по имену Бадентерова комисија, некадашње републичке (коминтерновске) границе појављују као државене, а државне су непостојеће, тј. подложне промјенама. Управо ово насиље над међународним правом назива се „Мировни план о Југославији“ и није нимало случајно да се на ово сандуче за сепаратистичке жеље адресирају поруке господина Агоштона или Ругове.

Лидер ДЗВМ, који се данас куне да је аутономија највиши домет жеља мађарске националне мањине, увјерен је да ће Београд морати да попусти. „Мислим да мировни процес на тлу Југославије не може да сезаврши, а да се на институционални начин не ријешу питање Мађара у Војводини“, изјављује он. „Ако тако не буде“, запријети је он, „затражићемо страну интервенцију, јер ће Мађари постати жртве тешког насиља“.

„Доћи ће до масовних убистава, принудног иселјавања, у којима ће Мађари, као једина ненаоружана национална заједница бити незаштићени, поручио је Агоштон сународницима у Будимпешти, а њихови лидери треба то да пренесу на надлежно мјесто: До оних који ће можда отворити дебату и о томе да НАТО-фантоми надлијетају војвођанско небо, ради обезбјеђења сигурности мађарске мањине од Суботице до Чоке.“

Аутори календарских упутстава мораће да сачекају да се мировни план о Југославији, како се то већ увек најављује у западној медијској машини, погура према Сачкају и Косову. Члановима ДЗВМ дотле остаје да заокружују датуме у календару ДЗВМ и не отзарају врата позиварија, под условом да се дисциплиновано држе 7 Андрашевих заповијести.

Послије Чуркиновог боравка прошлог викенда у Вашингтону и консултација са Кристофером и Бартоломјуом, Вашингтон је, тврди се у овдашњим дипломатским изворима, пристао да „сарађује“ на руској идеји мада се оvdје не зна прецизније о каквим корекцијама мировног плана је ријеч. Амерички Национални радио у једном коментару примјећује да ће, прије свега, у Београду бити неопходно да Караџић прихвати евентуалне „иновације“ које предлаже руска страна, па тек онда да се иде „на тврди терен у Сарајево“.

На састанку с новинарима Ричард Баучер је рекао да борба у источној Босни и нарушавање прекида ватра у Сарајеву, за шта је оптужио српску страну, компликују посао мировној мисији. На питање колико би евентуални пад Сребренице, која по Венс-Овеновим мапама треба да припадне муслиманима, утицао на вјеродостојност цијелокупног мировног плана, Баучер је одговорио да се у Сребреници „не поставља питање мада ного спасавања људи који пате, изложени континуираној агресији“.

ВАТИКАН И КРИЗА  
У БИВШОЈ ЈУГОСЛАВИЈИ

## ПАПИН ПОЗИВ У КРСТАШКИ РАТ

• Овај, још један папин позив у крсташки рат на босанском тлу допази непуне двије недјеље пошто је у Ватикану, на позив Свете столице, боравила висока делегација Српске православне цркве

- Позивајући се на „право хуманитарног мијешања у унутрашње ствари“, санкционисано од Савјета безбједности и примјено први пут децембра у Сомалији, римски папа је поново позвао на „примјену силе у заустављању рата у Босни и Херцеговини“.

О томе, у емисији јутрос примљеној у Београду јавља Радио-Ватикан, подмалачећи да „бројни италијански коментатори настоје да до краја провикну шта значе ријечи врховног поглавара Католичке цркве“.

Овај, још један папин позив у крсташки рат на босанском тлу допази непуне двије недјеље пошто је у Ватикану, на позив Свете столице, боравила висока делегација Српске православне цркве.

У разговорима с митрополитом Амфилохијем Радовићем и епископом Иринејем Буловићем, папа је рекао, а пренијели медији, да се „моли за мир на просторима бивше Југославије“. Ватикан, бар званично, није коментаришао, али је Радио-Ватикан пренио оптужбу емисара патријарха Павла, да је „признањем самосталности БиХ Ватикан доприноси разбуцтавању рата у овој бившој југословенској републици“.

Југословенски извјештачи су послје тих разговора указали на крајње недоличан третман који су представници Српске православне цркве имали на конференцијама за штампу у Риму, гдје су били изложени агресивном наступу, посебно њемачких и италијанских дописника.

Торинска „Ла stampa“ настоји да по милитантности, коју зводијева у оптужбе, прати курс Ватикана и другог дана од када са апенинских база полијећу авиони НАТО ка босанском небу пише: „Европска и свјетска заједница учиниле су све како би што боље свезале очи да не виде остваривање стољетног српског сна“. Према коментару Енца Бетиче, који преноси Радио-Ватикан, „сан велике Србије остављају се турском бруталношћу, нацистичком истребљивачком техником и стаљинистичким присилним иселјавањем“.

Ове квалификације још једне борбе Срба за опстанак на просторима Балкана, који иначе папска политика својата као „предзибе кришанства“ и ајековима настоји да га очисти од других конфесија, има за циљ да угуши критичке тоне италијанске јавности на рачун војног ангажовања Рима у оквирима НАТО у окупацији босанског неба.

„ГЛАС СРПСКИ“, БАЊА ЛУКА, УЛ. СКЕНДЕРА КУЛЕНОВИЋА 93  
ОСНИВАЧ ЛИСТА СКУПШТИНА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕГлавни и одговорни уредник Зорка ШАМАРА  
Уређује РЕДАКЦИЈСКИ КОЛЕГИЈУМ

Први број „Гласа“ изашао је као орган НОП-а за Босанску крајину у Жупици крај Дрвара 31. јула 1943. године. Од 8. фебруара 1983. године „Глас“ излази као дневни лист.  
Од 15. септембра 1992. године излази као дневни лист Републике Српске. Мјесечна претплата за нашу земљу 108.000 динара. За иностранство двоструко.

Редакција - телефони главни и одговорни уредник 12-032, деск 12-076, 12-084, дактилографи 12-004, телефакс 12-032.  
Огласно у Улици краља Алфонса XIII бр. 1. Телефон и телефакс 11-948. Шеф послонице економске пропаганде 11-954.  
Телефакс 45-208 УУ „Глас“. Рукописи се не враћају.

Телефони Јавног новинско-издавачког и графичког предузећа „Глас“ централа (078) 12-386, 12-390, 12-394 и 12-414, директор предузећа 11-659, 12-263 и 12-264.  
Телефакс 12-283.  
Динарске уплате жиро-рачун број 10500-601-12456, код СДК Бања Лука.  
Уплате на девизни рачун број 10500-620-

71000-522 код Бањалучке банке ДД Бања Лука  
КОПИЈУ УПЛАТНИЦЕ ЗА ПРЕТПЛАТУ ПОСЛАТИ НА ОГЛАСНО

На основу тарифе пореза на промет, тарифни број В, тачка 1, под 13, на дневне новине „Глас српски“ порез на промет плаћа се постојно од 3% („Српски гласник Републике Српске“ бр. 15/92).

Издаје и штампа ЈНИГП „Глас“  
директор Јосиф Д. РАКИЋ



КАКО ЋЕ СЕ МИЈЕЊАТИ ЦИЈЕНЕ У СР ЈУГОСЛАВИЈИ

# ЦИЈЕНЕ ПОД ПРИСМОТРОМ

● У Министарству подсјећају да до промјене цијене не може доћи прије него што пријава не одлежи осам дана у Министарству за трговину. То је и основна разлика између новог упутства и оног дојучерашњег, према коме је, такође, постојала обавеза пријављивања, али на сам дан промјене цијене

БЕОГРАД, 14. априла (Танјуг) - Саставни део упутства о пријави промјене цијене, које је јуче ступило на снагу, је и посебан образац који ће произвођачи и они који се баве прометом робе морати да доставе савезном министарству за трговину, речено је Танјугу у том министарству.

Образац који ће, практично, представљати пријаву промјене цијене, садржаваће податке о цијени производње, односно трошкова промета у тренутку пријављивања. Произвођачи и трговци ће, такође, бити дужни да у образцу наведу и процентуалну разлику између постојеће и нове цијене, али и цијену производа, односно трошкове промета, који су били 31. децембра прошле године.

Подаци садржани у образцу ће, како кажу у Министарству, послужити за боље праћење кретања цијена, што је и основна интенција упутства.

Цијене ће бити праћене дневно и недељно, о чему ће министарство, као и до сада правити извјештаје. Оцењује се да ће на крају овог мјесеца, на основу увида о општем расту цијена у прва четири мјесеца,

бити могуће сагледати стање у области кретања цијена, како би у случају потребе биле предузете додатне мјере.

Изузетно, цијене које буду енормно одскакале од просјека, а за то нема оправданих разлога, као што је, на примјер, високо учешће инпута у производним трошковима, највероватније ће подлећи непосредној контроли - кажу у Министарству за трговину.

Закон о друштвеној контроли цијена познаје четири облика непосредне контроле. Ријеч је о директном одређивању највише цијене, о највишем нивоу до кога цијена може бити одређена, о враћању цијене на ниво које одреди Министарство и о одређивању начина за образовање цијене.

Упутством је, иначе, обухваћена трећина вриједности индустријске производње у земљи, али ће, како напомињу у Министарству, кретање цијена бити праћено стопостотно, с обзиром на то да су остале двије трећине под „присмотром“ република.

У Министарству подсјећају да до промјене цијене не може доћи прије него што пријава не одлежи осам дана у Министарству за трговину. То је и основна разлика између новог упутства и оног дојучерашњег, према коме је, такође, постојала обавеза пријављивања, али на сам дан промјене цијене.

Савезна тржишна инспекција ће, у сарадњи са републичким, контролисати примјену упутства и против оних који га не поштују писати захтјеве за покретањем прекршних поступка.

ШАВНИК

## ХУМАНИТАРНА ПОМОЋ ЧЕКА ПРЕВОЗ

ШАВНИК, 14. априла (Танјуг) - Око стотину тона хране, коју је сједна Италија поклонила као своју помоћ становништву шавничке општине након великих поплава током октобра и новембра прошле године, из луке Бар не може да се допреми до Шавника, јер шавничка општина нема пара да плати превоз!

Тако у барској луци чекају 42 тоне брашна, по 12 тона уља и шећера, по осам тона пиринча и пасуља, као и неколико тона разних тјестенина и других прехранбених артикала који би сигурно добро дошли становништву привредно неразвијене општине на сјеверу Црне Горе.

ЈЕДАНАЕСТ ВЈЕКОВА ИМЕНА БЕОГРАД

## „КРШТЕНИЦА“ ИЗ 878. ГОДИНЕ

● „Крштеница“ Београда носи датум 16. април 878. године. Тога дана римски папа Јован VIII упутно је писмо бугарском кнезу Борису, који је, словенизујући се и прихватајући хришћанство, добио ново име — Михајло

БЕОГРАД, 14. априла (Танјуг) - Скупштина Београда обиљежиће на сутрашњој сједници 1115-годишњицу првог помињања словенског имена Београда.

„Крштеница“ Београда носи датум 16. април 878. године. Тога дана римски папа Јован VIII упутно је писмо бугарском кнезу Борису, који је словенизујући се и прихватајући хришћанство, добио ново име - Михајло. У том писму папа помиње име бијелог града на Сави и Дунаву. За Београд је то најстарији историјски доказ о његовом словенском имену.

Из писма папе Јована VIII да се наслутити да се у то вријеме Цариград и Рим боре за утицај над новодошавшим народима које приводе хри-

шћанству. Београд је у то вријеме сједиште епископије којој изузетан значај придају оба црквена поглавара, и онај из Рима, и онај цариградски. Тадашњи београдски епископ био је Словен.

НОВИ СУКОБИ МУСЛИМАНА И ХРВАТА У ТРАВНИКУ

## ГАЂАЛИ КОМАНДУ ХВО

БЕОГРАД, 14. априла (Танјуг) - Хрватски радио јавно је јутрос дао су „муслимански екстремисти“ у Травнику ноћас испалили више од 10 пројектила.

Према истом извору, то се збило када су припадници УНПРОФОР-а напустили град и кренули према бази у Витезу.

Радио наводи да је неколико пројектила пало близу команде Хрватског вијећа одбране у Травнику, а да је један погодио хрватску кућу и угоститељски објекат.

БЕРАНЕ

## КРВ ЗА ХЕРЦЕГОВАЧКЕ БОРЦЕ

БЕРАНЕ, 14. априла (Танјуг) - Удружење ратника 91/92. из Берана организовало је, у сарадњи са Општинским одбором Црвеног крста и Одјељењем за трансфузију Опште болнице у Беранама, дводневну акцију прикупљања крви за борце на херцеговачком ратишту.

По ријечима више медицинске сестре Опште болнице Ракице Микић, сакупљено је 35 флашица крви које су упућене Медицинском центру у Требињу.

ЗА ПРЕДСТОЈЕЋЕ ПРАЗНИКЕ

## ПРОДАВНИЦЕ РАДЕ РЕДОВНО

БАЊА ЛУКА, 14. априла — Бањолучке продавнице ће током предстојећих празника радити тако да задовоље редовне потребе становништва. Иако ће се званична информација о томе знати сутра, незванично смо сазнали да је бањолучким трговачким кућама, посебно оних које продају прехранбене производе, препоручено да један од два нерадна дана, пе-

так, 16. априла или понедељак, 19. априла, не раде, а да прије подне раде и у суботу и недељу, 17. и 18. априла. Трговачке куће ће се између себе договорити који дан ће у којој кући бити нерадни, па се неће догодити да један дан не ради ниједна продавница.

Што се тиче „Житопродукта“ и „Млекаре“, они ће се укљопити у рад трговачке мреже, па ће снабдијевање

хљебом и млијеком бити редовно.

Централна апотека ће радити у петак, суботу и недељу од 7,30 до 19 часова, а апотека „Звијезда“ у исте дане радиће од 8 до 14 часова. У понедељак, ће радити апотека „1. мај“. Ноћна дежурства у све дане празника обављаће апотека „1. мај“.

Р.шк. — Р.Р.

ПУЛИЦЕРОВА НАГРАДА ЗА ИЗВЈЕШТАВАЊЕ О ГРАЂАНСКОМ РАТУ У БИВШОЈ ЈУГОСЛАВИЈИ

## БЕРНСУ И ГАТМЕНУ ВИСОКО ПРИЗНАЊЕ

ЊУЈОРК, 14. априла - Пулицерову награду за новинарство, у категорији извјештавања о међународним збивањима ове године су, како јављају агенције, добила двојица новинара која су извјештавала о грађанском рату у бившој Југославији.

То су Џон Бернс из „Њујорк тајмса“ који је извјештавао из Сарајева, и Рој Гатмен из „Буздеја“ који је писао о ратним злочинима и

кршењима људских права у Хрватској и Босни и Херцеговини.

У категорији извјештавања о збивањима на унутрашњој сцени, награду је добио „Лос Анђелес тајмс“ за текстове о расним немирима који су прошле године потресали Лос Анђелес.

ВОЈНО ПРИВРЕДНА ДЈЕЛАТНОСТ

## ЈЕДИНСТВЕН ПЛАН

БЕОГРАД, 14. априла (Танјуг) - Војноиндустријски комплекс СР Југославије неопходно је и даље развијати у складу с потребама одбране и економским могућностима земље. То је закључено на састанку савезних министара за одбрану и привреду Павла Булатовића и Томислава Симовића с представницима ресорних министарстава Србије и Црне Горе и челним људима Сектора за војно-привредну дјелатност.

Како је саопштила Служба за информисање Савезног министарства за одбрану, учесници састанка су се сагласили с потребом израде јединственог плана производње наоружања и војне опреме на савезном нивоу. Планом ће бити дефинисани сви значајни програми пројектовања, развоја и производње за потребе одбране. Посебно ће се водити рачуна о очувању високостручних и научних кадрова, истраживачких и производних капацитета. Дио неангажованих капацитета војне индустрије биће преоријентисан на производњу за цивилне потребе.



САСТАНАК РЕГИОНАЛНОГ ОДБОРА СРПСКЕ ДЕМОКРАТСКЕ СТРАНКЕ  
БАЊА ЛУКА У СРПЦУ

## НИ РЕВИЗОР НИ „УТЈЕРИВАЧ“ ВЕЋ КООРДИНАТОР РАДА

● На јучерашњем састанку Регионалног одбора СДС Бања Лука одржаном у Српцу, истакнуто да Српска демократска странка нипошто не сатанизује стручност и знање, како јој се приписује у јавности, него да се ова странка залаже да управо знање и стручност нађу своје заслужено мјесто у хијерархији општих друштвених вриједности (кад је ријеч о кадровској политици), али да се морају уважавати и патриотска и политичка одређеност.

СРБАЦ, 14. априла - Општински, односно Мјесни одбор Српске демократске странке, треба својим радом да уђе у све поре политичког, економског, привредног, друштвеног и културног живота Крајине, односно Републике Српске. Дакако, не у смислу мргодног ревидора и „утјеривача“ патриотизма и политичке правозјерности, већ у смислу флексибилног координатора рада широког националног фронта. Ово је основни закључак са састанка Регионалног одбора Српске демократске странке Бања Лука, одржаног јуче у поподневним сатима у Српцу.

Најважније је да је Српска демократска странка почела са радом, премда још нисмо задовољни експедитивношћу реализације договорених закључака и задатака, рекао је предсједник Регионалног одбора Српске демократске странке Бање Луке Радослав Брђанин, отварајући јучерашњи састанак. Приликом усвајања записника с претходног састанка Регионалног одбора поново су актуализована нека питања из кадровске политике.

Дуго времена одборницима је одузела расправа око дефинисања појма „дезертер“, затим питање политичке и патриотске диференцијације у области кадровске политике.

Због тога је јуче донесена одлука да се у међувремену, до сљедећег састанка, који би требало да се одржи у Бањој Луци, заједно са Регионалним одбором СДС Грмеча и Поткозарја, оформи својеврсна кадровска комисија која би покушала да „разбистри“ критеријуме кадровске политике. Оно што буде у вези са овим договорено на томе састанку, биће презентовано на разматрање Главног одбору Српске демократске странке Републике Српске. Циљ је јасан: да се на нивоу цијеле Републике Српске кон-

чно утврде релевантни критеријуми на основу којих ће се формирати кадровска политика.

На јучерашњем састанку је истакнуто да Српска демократска странка нипошто не сатанизује стручност и знање, како јој се приписује у јавности. Напротив, Српска демократска странка се залаже да знање и стручност нађу своје заслужено мјесто у хијерархији општих друштвених вриједности, али да уз стручност и знање, кад је ријеч о кадровској политици, морају да се уважавају и патриотска и политичка одређеност.

Закључак са претходног састанка Регионалног одбора Српске демократске странке у Бањој Луци да уз право грађана морају да иду и обавезе, грађанске и људске према Републици Српској, поновљен је и јуче. Такође је поновљено да би свакој сједници Скупштине Републике Српске или Владе обавезно требао да претходи и састанак Главног одбора Српске демократске странке, како би се одборницима пружила прилика да непосредно и благовремено учествују на формирање јединствене политичке платформе Републике Српске.

### РАДНА ПОСЈЕТА

Јучерашњи састанак Регионалног одбора Српске демократске странке Бања Лука у Српцу био је у знаку и својеврсне радне посјете одборника Странке овој општини. Одборници су обишли и борце Прве лаке сръбачке бригаде којом командује потпуковник Миодрег Сувајец. Ова бригада чува границу Републике Српске према Хрватској, у дужини од 45 километара, а учествовала је и у ослобађању Брода и Дарвинте (Бијело Брдо). Одборници су посјетили и фабрику трикотажног рубља „Итрис“. Домаћин јучерашњег састанка Регионалног одбора СДС био је Милош Милинчић, предсједник СО Србац.

Одборници су јуче разматрали и приједлог Центра служби безбједности Бања Луке да се за региона који је под ингеренцијом овог Центра за замјеника министра унутрашњих послова Републике Српске предложи Милан Крњајић (рођен 1950. г.), те помоћник министра за послове милиције МУП-а РС Миле Матијевић (рођен 1955. г.).

Након расправе, одборници су замолили да се усвајање приједлога за поменуте кандидате одложи за седам дана, до сљедећег састанка Регионалног одбора, на који ће бити позвани и господа Крњајић и Матијевић.

А. АНУШИЋ

ПИСМО ФРАНЦУСКОЈ ШТАМПИ О СЛУЧАЈУ  
ДВА ЧЛАНА АСОЦИЈАЦИЈЕ „ЕКИЛИБР“

## ПОВРЕДА ЈУГОСЛОВЕНСКИХ ЗАКОНА

ПАРИЗ, 14. априла (Танјуг) — Поводом манипулација француске штампе око илегалног боравка двоје припадника асоцијације „Екилибр“ у СР Југославији, отправник послова Југословенске амбасале у Паризу Зоран Поповић упутио је писмо француским медијима у којем се износе први разлози њиховог хапшења и протјеривања из наше земље.

Указујући на чињеницу да су чланови те хуманитарне асоцијације из Лиона Паскал Греп и Натали Корније де факто боравили у СР Југославији „илегално“ јер нису имали улазну визу коју морају посједовати сви француски грађани, отправник послова наше амбасале наводи да су они „илегално унијели на југословенску територију и радио-станицу и другу опрему, а да претходно нису тражили дозволу. На тај начин двоје припадника асоцијације „Екилибр“ евидентно је повриједило југословен-

ске законе. Југословенске власти су им тим поводом упутиле више упозорења, али су они наставили да бораве у СР Југославији мимо прописа, настојећи исто тако да се нерегуларно служе донесеном радио-опремом.

Након двадесет дана нерегуларног боравка у Југославији двоје чланова Лионске асоцијације изведено је пред лице правде и осуђено.

Отправник послова Југословенске амбасале, поштом износи оцијену да „ниједна земља, па ни Француска, не би толерисала таква преступ и законска процедура би легитимно била спроведена“, истиче да је нужно да се француској јавности стави до знања да је у овом случају „искључиво ријеч о неприхватљивој повреди“ југословенских закона. Отуда се не може прихватити оцијена да су југословенске власти у третману тог случаја биле мотивисане „политичким разлозима“.

ЗАМЈЕРКЕ ЗАКОНУ О  
РАДНИМ ОДНОСИМА  
У СРЈ

### ПОСЛОДАВЦИМА ОМОГУЋЕНА САМОВОЉА

БЕОГРАД, 14. април (Танјуг) — Нацртом Законом о основама радних односа радници су препуштени самовољној послодавца, мишљење је већине учесника данашње расправе у Одбору Вијећа грађана Скупштине СРЈ за рад, здравље, социјалну политику и заштиту животне средине.

Оцијена Савеза самосталних синдиката Југославије, коју је Одбору пренио Драган Радуловић, је да је по начрту тог закона ријеч директора, односно послодавца — праз и пољуба, због недостатка одређених законских одредаба.

Оваком мишљењу придружио се и посланик Милорад Маслаћ приједлогом да ако се послодавцу већ дају толика овлашћења, треба омогућити и радницима да се, на примјер, сваке двије године референдумом изјашњавају да ли желе да му и даље укажу пошерење.

БАЊА ЛУКА: КОНФЕРЕНЦИЈА ЗА ШТАМПУ  
СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ  
РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

## ТИХА ОКУПАЦИЈА СРПСКИХ ЗЕМАЉА

● Када је усташка власт осудила новинаре канала „С“ на дугогодишњу робију, власти Републике Српске су морале на исти начин поступити према новинарима који раде за хрватске медије, сматрају радикали ● Министри расути од Пала до Београда ● Понашање канадског батаљона УНПРОФОР—а у западној Славонији непоодношљиво

БАЊА ЛУКА, 14. априла — Српска радикална странка ће у свим српским земљама извршити притисак на владајуће снаге, како би се што прије одржала свесрпска скупштина и коначно јасно дефинисао интерес Срба на Балкану, рекао је данас у Бањој Луци Никола Поплашен, предсједник СРС Републике Српске. Редовној конференцији за штампу присуствовали су и потпредсједник странке Живко Јованић, Никола Шпирлић, предсједник Извршног одбора СРС Републике Српске и гост из Окупационе Драго Ступар, предсједник Српске радикалне странке за западну Славонију.

Иако подржавају стратегијску одређености и генералну политику владајуће странке и Радована Караџића, српски радикали у Републици Српској незадовољни су функционисањем државних органа, нарочито репресивног апарата.

— Влада је неефикасна, министарства су уситњена и расута од Пала до Бијељине и Београда, тако да нико не зна гдје је сједиште највишег органа извршне власти Републике Српске — рекао је Никола Поплашен. — Српска радикална странка ће се залагати да највиши државни органи буду лоцирани у Бањој Луци, која је географски, економски, војни, културни центар западних српских земаља.

— Неки потези актуелних власти Републике Српске су изразито дефанзивни, што штети нашим интересима — додао је Поплашен. Када је усташка власт осудила новинаре канала „С“ на дугогодишњу робију, власти Републике Српске биле су обавезне да поступа на исти начин са новинарима који на територији наше државе раде за хрватске медије. Принцип реципрочности морамо пријемијвати и када су у питању конвоји, изабјеглице и хуманитарна помоћ. Српски животи и српски интереси се морају одлучије бранити. Контролу летова од стране НАТО снага, Поплашен је

окарактерисао као „класичну агресију“.

— Догађа се тиха окупација српских земаља — рекао је Поплашен. — Батаљони УНПРОФОР-а су, показало се то и у Сребреници, само претходница окупационих снага, и у случају било каквог инцидента, према њима се треба тако и понашати. До сада су Срби попуштали, како би се избјегле жртве и разарања, али попуштању је крај, јер, не можемо и нећемо пристати на вјештачке границе и бољичкаве жице на Дрини и Уни.

На понашање војника УНПРОФОР-а пожалио се и Драго Ступар, предсједник радикала западне Славоније.

— Понашање припадника канадског батаљона је непоодношљиво. Они отворено сарађују са усташким властима. Наше грађане њихове куће и возила претресају под пријетњом оружјем. Сматрамо да војници УНПРОФОР-а намјерно својим понашањем провоцирају инцидентне ситуације, како би то употријебили против нас — рекао је Ступар. Он је у име западнославонских радикала још једном апеловао да се што прије одржи избори у Републици Српској Крајини, као и референдум о уједињењу РСР и Републике Српске. Од Савјета безбједности радикали траже да се поштује резолуција 802, а да се резолуција 815 поништи, јер, како се каже у саопштењу СРС западне Славоније, „овај народ више никад неће живјети са онима који су га вјековима нападали, клипели и палили“. Друго Ступар је, такође, најавио да ће у суботу, 17. априла одржати Скупштина Српске радикалне странке за западну Славонију, а очекује се да ће у Окупационе допутовати и вођа свих српских радикала др Војислав Шешељ.

Представници Српске радикалне странке Републике Српске и Републике Српске Крајине су својим члановима и симпатизерима, те свим Србима и православцима честитали Васкрс.

М МИЛОЈЕВИЋ

ВАЗДУХОПЛОВНИ САВЕЗ ПРОТИВ ПИЛОТА

## ПИЛОТИ „ПОДСТАНАРИ“

БЕОГРАД, 14. априла (Танјуг) — Професионални пилоти Југославије, уз савјете међународне заједнице и опасност од губитка професије, муку муче да ваздухопловни савезом — организацијом, која би требало да их штити, изјавио је данас Танјугу предсједник Удружења пилотских пилота Никола Ђуричко.

Ваздухопловни савез Југославије, тврди Ђуричко, жели да у згради ваздухопловца у Узуз Мирковој улици у Београду као подстанара третира Савез ваздухопловних удружења и тражи од њега мјесечну ренту, као да је ријеч о некој трговини или комерцијалном представништву.

Савез ваздухопловних удружења у згради у Узуз Мирковој има три просторије, укупне површине 56 квадратних метара, за шта им Ваздухопловни савез тражи мјесечну кирију од 700 њемачких марка. У тој згради Ваздухопловни савез има два спрата и дио простора је издат двијема трговачким компанијама, а спрема се и уређење једног ресторана.





БАЊА ЛУКА: СА КОНФЕРЕНЦИЈЕ ЗА НОВИНАРЕ СИНДИКАТА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

# ПЛАТЕ РАТНИКА ПРИОРИТЕТНЕ

● Предсједник Синдиката Републике Српске мр Чедо Волаш боравио је у радним посјетама синдикатима у Кључу, Приједору, Санском Мосту и Петровцу, гдје се разговарало о материјалном положају радника

БАЊА ЛУКА, 14. априла — Предсједник Синдиката Републике Српске мр Чедо Волаш прошле седмице је боравио у радним посјетама синдикатима у Кључу, Петровцу, Санском Мосту и Приједору, гдје је са синдикалцима и представницима пословодства разговарао о актуелним питањима материјалног положаја радника, њиховим проблемима. С тим шта радници из ове четири општине траже од синдиката, органа власти, пословодства, јавност је упозната на данашњој конференцији за новинаре.

— Основни захтјев радника је да се због велике инфлације пређе на исплату плата у двије рате, те да се она обавља равномерно. То значи да се престане са праксом да једни приме плату редовно, а другима да она касни и по три мјесеца. Ово се исто односи и на пензије — нагласио је мр Волаш.

треба да буду приоритетна и да се исплаћују из једног фонда. А затражено је и растеређење плата од пореза.

— Пореска политика је довела до тога да су многи колективи по плаћању пореза у првом, а по платама које приме у задњем разреду. Тако, примјера ради, у приједорском „Целпаку“ за динар плате се уплаћује 1,75 динара пореза и доприноса. Због тога се лични дохоци занста морају растеретити намета — рекао је предсједник републичког синдиката мр Чедо Волаш.

Са састанка предсједника синдиката и синдикалаца Кључа, Петровца, Санског Моста и Приједора упућен је захтјев војним властима да се у производњу врати још један број радника-ратника, који су потребни за одвијање процеса рада.

Такође, радници траже што хитније доношење колективног уговора, да се радно-правним питањима баве само

Уставом и законом предвиђени органи, те да се смјена директора у предузећима не обавља промјеном општинских власти.

У разговору са радницима у ове четири општине, према ријечима мр Волаша, видјело се да проблема има много. Раднике највише боли низак лични доходак, па је стог и потребно преиспитивање најниже цијене рада у Републици. Енергично су протестаовали због „скока“ цијена станарина и изашли су са захтјевом за укидањем паушала на телефон и електрично бројило. Поред тога, затражено је да чекови као платежно средство почну функционисати, да се стане напут распродаји друштвене имовине, профитерству, те да у стварању добити предузећа имају подузетничку самосталност.

— Све ове захтјеве Синдикат Републике Српске је прихватио и већ данас ће се обратити пословодним органима, Комори, цивилним и војним властима, Влади Републике Српске... како би се реализовали — рекао је господин Волаш.

Р. ШКОНДРИП

КАКО ЈЕ У ПРОТЕКЛОЈ РАТНОЈ ГОДИНИ РАДИО КРУПСКИ ДОМ ЗДРАВЉА

## ТЕШКО БЕЗ ЛЕКАРА

● И поред великих тешкоћа Дом здравља је успио да се организује и пружа неопходну здравствену заштиту ● Недостају љекари, а нема довољно ни лијекова и санитарског материјала ● Сва дјеца вакцинисана

КРУПА НА УНИ, 14. априла — Када је рат избио, дошло је до расула у крупском Дому здравља. Здравствени радници муслиманске националности побјегли су на лијево обалу Уне, а са собом су отјерали сва возила из састава возног парка. Један број љекара и других здравствених радника српске националности склонио се у СРЈ...

— Ваљало је почети с оним што смо имали на располагању. Добили смо на поклон неколико возила, која смо прилагодили нашим потребама, а онда је почела пристизати помоћ. Дошла је од МЦК, Регионалног црвеног крста. Кола српских сестара, појединих предузећа из Бање Луке, гдје су акцију водили мр Мирјана Ивановић и Здравко Бојан из Бање Луке.

Прво право санитарско возило добило смо од тројице радника из Јасенице, који раде у Гемачкој, односно Аустрији. Дошло је и друго од љекара Хитне помоћи и Диспанзера за спортску медицину из Ниша, а ту акцију је организовао Томо Сантрач, новинар Радио-Ниша, такође родом из овог краја — каже нам, присјећајући се како је било, др Љубомир Вуковић, в.д. директора Дома здравља.

Он је истакао и друге бројне донаторе, углавном раднике из ове средине на раду у западним земљама Европе, који су поклањали лијекове и санитарску опрему.

— Првих ратних дана пронашли смо план муслимана из те бивше заједничке установе о том како требају из ње евакуисати све до клупа, у чекаоницама. План су урадили др Нурудин Пурић и главни медицински техничар Халид Чушвић, чланови ратног штаба СДА.

За годину дана успјели смо да консолидујемо редове. Сада нам добро функционишу општа медицина, стоматологија, гинеколошка амбуланта са породилиштом, медицина рада, стационар, дјечија служба. У мјесним подручјима су отворене амбуланте — каже даље Вуковић и наглашава:

— Вакцинисали смо дјецу. Сретни смо јер немамо појава епидемије заразних болести, за које чујемо свакодневно да владају међу становницима на лијевој обали Уне, код муслиманског народа. Иако смо успјели да консолидујемо редове, и даље у раду имамо потешкоћа. Још су нам потребни здравствени радници педијатријског и епидемиолошког сјера, а наравно и лијекови и санитарски материјал.

И поред свих тешкоћа, у установи се успјешно ради, а таква је и оцјена у општини.

П. ДРЂАЧА

НЕВОЉЕ НАШИХ РАДНИКА ПРИЛИКОМ ДОСТАВЉАЊА ПОМОЋИ ЗАВИЧАЈУ

# НЕМИЛОСРДНИ ЦАРИНИЦИ

● Двојица наших земљака прикупили помоћ у лијековима за рањенике у Вишеграду, Мирковцима и Бијељини, а од Франкfurта до Бијељине путовали заобилазним путевима три дана јер царинске власти Аустрије, Словачке и Мађарске настоје да зауставе слање помоћи Србима у Републици Српској и Републици Српској Крајини ● Помоћ вриједна 100.000 марака

БИЈЕЉИНА, 14. априла — У Бијељинску болницу данас је стигла помоћ у лијековима, вриједна 40.000 марака, коју су прикупили у околини Франкfurта наши радници Владимир Божић из села Модран код Бијељине и Милан Видаковић из Мирковаца. Ово је само дио помоћи коју су донијели Божић и Видаковић. Вишеградској болници су дати лијекови у вриједности 50.000 а Мирковцима 10.000 марака.

— Теже нам је било довести лијекове него их прикупити — каже Божић.

— Прво су нас царинници вратили из Аустрије јер не дозвољавају да пролазимо њиховом територијом. Једна су нас пустили у Чешку. Морали смо платити кацију од 1.000 марака, а у Словачкој и Мађарској је било најтеже. Била је тона и по лијекова. Све су, до посљедње кутије, прегледали и једва су нас Словаци пустили у Мађарску. Оан су, опет, на све начине ометали наше кретање и упутили нас у Румунију. Једва смо добили неке папире и стигли на Хоргош. Тек након три дана малтретирања и прегледа стигли смо у Бијељину. Све је то срачунато да се отежају и зауставе наши људи у допремању помоћи ратом захваћеном завичају.

Милан Видаковић већ девети пут довози помоћ у Републику Српску и

Републику Српску Крајину. До сада је допремио лијекова у вриједности око 200.000 марака. Владимир Божић је седам пута допремао помоћ завичају, а обојица намјеравају, и поред свих ових невоља, које ће бити, како очекују, још теже, да довозе помоћ свом народу.

— Мени је сад још теже — каже Видаковић. — Пасош ми за Мађаре и Словачке не важи јер је раније издат у Републици Хрватској, а Хрвати сада имају неке своје плаве пасоше, а на границама кажу да само четинци имају пасоше из бивше СР Хрватске и да за нас нема пролаза. Но, надам се да ћу успјети некакo пребродити и то да ћу стиги до радног мјеста у Гемачкој, на коме сам већ готово двадесет двије године.

Помоћ наши земљаци прикупљају, како кажу ова двојица патриота, углавном на заједничким скуповима у клубовима и састанцима, јер се тако и информишу о збивањима у завичају, а и договарају о вођењу акција.

Т. НЕСТОРОВИП

ИЗ ГЕРИЈАТРИЈСКОГ ЦЕНТРА У БАЊОЈ ЛУЦИ

## НИ ПАЖЊЕ, НИ ПОМОЋИ

БАЊА ЛУКА, 14. априла — Стари људи у Социјално-геријатријском центру дуже вријеме (готово годину дана) живе искључиво захваљујући донаторима, или спонзорима, како је уобичајено рећи.

Да није активна жена мјесних заједница, директора неколицине фирми, хуманитарних друштава и власника разних предузећа, многи од 350 становника Центра, са којима је и 60 избјеглица, били би у великој невољи, посебно док је трајала зима. Сви донатори, било би неумјесно истицати највредније, учинише почетком године много. Набавили су пећи, дрва, храну, лебад, топлу одећу... Међутим, како дође прољеће, утихнуше готово сви. Старе људе ових, мало топлијих дана не обилази нико. Осим запослених, ријетки су они који дођу да бар поразговарају са старима, којима то много значи. Општине из којих су дошли не уплаћују по неколико мјесеци 110 хиљада динара, колико кошта мјесечни боравак по члану. Ни у ком случају се не може рећи да су друге установе сличног профила у бољем положају, али стари људи, баш као и дјеца, заслужују пажњу. Понекад и већу бригу, а са њима у већини случајева има и више проблема. Да не дође психолог, љекар, зубар (бивши радници Геријатријског центра), као и стари познаници — фризер, бријачи, може се само и претпоставити како би из-

гледали и на што би личили ови усамљени људи. Многи од њих су и непокретне особе, које ни основне физиолошке потребе не могу обавити без туђе помоћи.

Зато и по ко зна који пут из Геријатријског центра апел, за помоћ свима који то могу.

М.С.

### ПОХВАЛЕ ПОЈЕДИНЦИМА

На прете би се могли избројати они који редовно, без обзира на своје проблеме, долазе у Центар, шаљу разне поклоне (у виду својих производа), уплаћују новац за старе. Запослени у Дому старца сваки добијени динар потроше само за своје станаре. А њима много тога недостаје. Вриједна похвала је свакако цајеџара „Клиндиф“ која, без обзира на све тешкоће, старима, осим цајеџа и лијеких жеља, редовно, сваког првог у мјесецу, уплаћује одређени износ новца. До сада се није десило да „Клиндиф“ заборави.

Господин Милан Голубовић, власник познате фирме „Гомекс“, такође ниједну своју (честу) посјету Дому старца не проведе само причајући са старцима. Он их редовно обрађује многим производима своје фирме.



РАЗГОВОРИ БОСИЋ — ЧУРКИН И ЧУРКИН — БАРТОЛОМЈУ

# МИРОВНА МИСИЈА ПРЕКО БЕОГРАДА

● Разговор са југословенским предсједником Чуркин је оцјенио као „занимљив и садржајан“. Рекао је да су размијенили мишљења о „неким специфичним детаљима у преговарачком процесу о Босни“ ● На лични захтјев руског дипломате, разговор с југословенским предсједником је обављен у четири ока. Детаљи разговора нису саопштени, али је извјесно да је босанска криза била у центру пажње

БЕОГРАД, 14. априла (Танјуг) — Специјални изасланици Русије и САД за преговоре о Босни Виталиј Чуркин и Реџиналд Бартоломју састали су се данас у Америчкој амбасади у Београду. Чуркин је допутовао у Београд синоћ, а Бартоломју данас прије подне. Обојица се налазе у мисији трагања за рјешење босанског сукоба.

Састанак Чуркин-Бартоломју је био иза строго затворених врата, а руски емисар је рекао непосредно послје данашњег сусрета са југословенским предсједником Добрицом

Посићем да је разговор са његовим америчким колегом строго приватан. Како се незванично сазнаје, Чуркин ће упознати Бартоломју са својим досадашњим разговорима, синоћ с предсједником Србије Слободаном Милошевићем и предсједником Републике Српске Радованом Караџићем, и данас са југословенским предсједником Добрицом Посићем.

Чуркин је у крајој изјави послје разговора с предсједником Посићем наговјестио да ће се у току дана поновд састати са Милошевићем и Караџићем.



Виталиј Чуркин.

Разговор са југословенским предсједником Чуркин је оцјенио као „занимљив и садржајан“. Рекао је да су размијенили мишљења о „неким специфичним детаљима у преговарачком процесу о Босни“.



Добрица Посић

На лични захтјев руског дипломате, разговор са југословенским предсједником је обављен у четири ока. Детаљи разговора нису саопштени, али је извјесно да је босанска криза била у центру пажње. О детаљима разговора се може само наслушати, као и о „неким



Реџиналд Бартоломју

специфичним детаљима у преговарачком процесу“, које је Чуркин поменуо у крајој изјави.

Данас око подне југословенски предсједник Добрица Посић примиће у Палати Федерације и другог емисара — Реџиналда Бартоломјуа.

ЧУРКИН О КОНФЛИКТУ У БОСНИ

## „РЈЕШЕЊЕ ЗАСАД НИЈЕ НАЂЕНО“

● „Ситуација је и даље сложена, проблем је веома замршен. Неопходно је трагати за рјешењем и ја засад не могу да кажем да је то рјешење нађено“, рекао је Чуркин

БЕОГРАД, 14. априла — Специјални изасланик руског предсједника и замјеник министра спољних послова Русије Виталиј Чуркин, који је синоћ допутовао у Београд, дао је на аеродрому интервју дописнику агенције Итар-ТАСС.

Како наводи руски извјештач, „Чуркин је на себи својственом уздржаности оцјенио ситуацију око конфликта у Босни“.

„Ситуација је и даље сложена, проблем је веома замршен. Неопходно је тра-

гати за рјешењем и ја засад не могу да кажем да је то рјешење нађено“, рекао је Чуркин.

Чуркин је рекао да паралелни боравак у Београду специјалног изасланика руског и специјалног изасланика америчког предсједника не значи да њих двојица обављају неку заједничку мисију, али да то ипак није у потпуности случајна подударност, јер се обојица баве рјешавањем блиских проблема.

Чуркин у четвртак путује у Загреб, где ће се састати са руководством Хрватске. Коментаришући чињеницу да

ће се у исто вријеме у Загребу налазити и делегација Врховног савета Русије, у оквиру турнеје по републикама бивше Југославије, Чуркин је изјавио да то није никакав паралелизам у дјелатности министарства иностраних послова и парламента.

У Загребу намјеравам да се састанем са нашим парламентарцима и информирем их о резултатима својих контаката. Рекао бих да је то „концентрисање напора Русије на рјешавању југословенске кризе“, рекао је Чуркин. Међутим, ми не можемо ријешити сва питања. Овдје главну помоћ морају пружити све стране у конфликту, рекао је још он.

ТУЖБА СР ЈУГОСЛАВИЈЕ ПРОТИВ ОРГАНИЗАЦИЈЕ „ЉЕКАРИ СВИЈЕТА“

## ЉЕКАРИ КЛЕВЕТНИЦИ

● У тужби упућеној јавном тужиоцу при париском Високом суду се истиче да су „Љекари свијета“ својом медијском кампањом позивали на „дискриминацију из разлога националне припадности“

ПARIЗ, 14. априла (Танјуг) — Савезна Република Југославија подигла је тужбу пред Високим судом у Паризу против асоцијације „Љекари свијета“ због нечуване медијске кампање уперене против Србије и српског народа. У име СР Југославије судски поступак покренуо је пред париским судом отпавник послова југословенске амбасаде у Француској Зоран Поповић.

У тужби се посебно истиче да је „клеветничка и дискриминаторска кампања“ коју је под паролом „стоп за етничко чишћење у бившој Југославији“ организовала асоцијација „Љекари свијета“ током протеклог јануара и фебруара, у форми телевизијских и радио-порука, плаката постављених широм Француске и циркулара, такве „природе да код телевизијских гледалаца, слушалаца и читалаца изазову мржњу према Србима“.

Основ за покретање — судског поступка против, назови хуманитарне асоцијације „Љекари свијета“, налази се у одредбама француског закона од 29. јула 1881. године којим се изазивање „дискриминације, мр-

жње или насиља против појединца или групе људи због њиховог поријекла или припадности или неприпадности једној етничкој групи, једној нацији или раси или одређеној религији“, сматра деликтом. У тужби упућеној јавном тужиоцу при париском Високом суду се истиче да су „Љекари свијета“ својом медијском кампањом позивали на „дискриминацију из разлога националне припадности“.

Тобожиња хуманитарна организација „Љекари свијета“ организовала је уочи протекле нове године медијску кампању, у којој је на безобзиран начин оптужила читав српски народ за расизам и фашизам. Осим огромних паноа, излијепљених на три хиљаде мјеста у свим већим градовима Француске с фотографијама Хитлера и предсједника Србије Слободана Милошевића, та иста организација лансирала је и фалсификоване фото-се из наводних српских логора. На тим „плакатима мржње“, како су их назвали Срби који живе у Француској, читав српски народ стављен је на оптуженичку клупу због наводног „етничког чишћења“ и „национализма“.

Током фебруара српска заједница у Паризу покренула је судски поступак против „Љекара свијета“, али је Високи суд у Паризу из чисто формалних разлога, прогласио двије асоцијације српских грађана у Француској „некомпетентним“ за заступање српског народа.

ИЗЈАВА ПРЕДСЈЕДНИКА ЈЕЉЦИНА

## КРИЗА СЕ ЗАОШТРАВА

МОСКВА, 14. априла (Танјуг) — Руски предсједник Борис Јељцин оцјенио је да се политичка криза у Русији заоштрава и да може „државу да гурне у пропаст“.

Предсједник Русије је ту оцјену изнио приликом данашњег сусрета с новинарима у Кремљу, којима је изнио своје виђење проблема у вези с референдумом 25. априла.

Предсједник Русије је изјавио да се не ради о сукобу законодавне и извршне власти, закључио је Борис Јељцин.

Данашњи сусрет са новинарима уклапа се у оквире веома широке политичке активности коју је предсједник Руске Федерације развио поводом предстојећег референдума. Он је посетитио неколико градова у унутрашњости Русије и у Москви имао сусрете с представницима разних политичких и других група и организација. До референдума, 25. априла, на коме грађани треба да се изјасне да ли му пружају подршку извршне власти, већ о „судару двију непомирљивих позиција“, односно о сукобу између прошлости, садашњости и будућности Русије. Он је рекао да „стари систем, који је чврсто засјео у чиновничком апарату и пређашњим структурама, не жели да испусти из руку власт и да имовину преда у власништво грађанима“.

Те снаге, како је Јељцин изјавио, сазивају Конгрес депутата и увлаче Уставни суд у воде дневне политике. Уколико се Русија врати на пут којим је ишла претходних 70 година, она ће бити или не, Борис Јељцин ће се свакодневно сусретати с представницима политичког, јавног и културног живота и грађанима у Москви и унутрашњости. Посматрачи у Москви оцјењују да је Борис Јељцин прихватио амерички начин предизборне кампање и агитовања.

ШВАЈЦАРСКА ШТАМПА О ОПЕРАЦИЈИ „СПРИЈЕЧИТИ ЛЕТ“

## ОПЕРАЦИЈА НАТО-а ПРОТИВ СРБА

ЖЕНЕВА, 14. априла (Танјуг) — Учествовање снага НАТО у провођењу Резолуције о зони забрањених летова над Босном могло би да буде генерална проба за праван рат лише данашњи „Журнал д Женев“.

Позивајући се на изјаве pilota који учествују у операцији „спријечавање летова“, женевски дневник наводи да авиони носе ракете ваздух-ваздух, за борбе у ваздуху, и ракете ваздух-земља, за нападе по непријатељским циљевима на земљи. Уз то, истиче даље „Журнал д Женев“, флотила НАТО је опремљена и најновијим оружјем способним да магнетски парализује непријатељске циљеве на земљи и изазове упронашћење горива.

„Шта ће се догодити ако неки авион буде оборен“, пита се лист и одговара да „нема сумње да напад треба очекивати са српске стране“, која — оцјењује лист — једина има ракете способне да досегну циљеве изнад 15.000 метара.

Операција „Спречавање летова“, која је припремљена прије пет мјесеци, предвиђа и фазу такозване „узвратне тактике“. Ријеч је о једној врсти хируршке војне операције, моменталном узвратном нападу на војне непријатељске циљеве.

Нема сумње, пише „Журнал д Женев“, да је цијела операција НАТО „уперена против војних снага босанских Срба, коју је генерални секретар пакта Манфред Вернер одавно прижељкивао и најзад је дочекао“.

Опасност од провокација се не искључује и с муслиманске и хрватске стране, наластава женевски дневник подсећајући да су у прошлости хрватско-муслиманске војне снаге то више пута учиниле, оптужујући за нападе босанске Србе.

Лист на крају закључује да је ембарго на оружје само мртво слово на папиру будући да сукобљене стране у БиХ добијају све врсте наоружања из земља некадашњег источног блока, чак и ракете земља-ваздух. Заслугу за то „Журнал д Женев“ приписује „хрватској и црногорској мафици“.











## АТЛЕТИКА

ВИТОМИР ПЕЈИЋ ПРОШАО КРОЗ КЉУЧ

## ПРИЈЕМ КОД ПРЕДСЈЕДНИКА

Кључ, 14. априла - Трчећи маратон Бања Лука - Книн, у дужини од 230 км, **Витомир Пејић** је јуче у 11,15 сати стигао у Кључ, срдечно поздрављен од неколико стотина грађана. Након краћег задржавања и пријема код председника ИОСОКључ **Ђуре Томића**, познати крајишки маратонац је наставио трчати према Петровцу. На инсистирање војника и

старјешина 2. инжењеријског пука 2. крајишког корпуса ВРС у Ланишту, Пејић је накратко боравио и међу њима. Како сам каже, изврсно се осјећа и сигуран је да неће имати никаквих проблема. Стазу од Добрње до Кључа претрчао је за 4 сата и 5 минута.

Г. ДАКИЋ

ОБАВЕЗНИ МЕДИЦИНСКИ ПРЕГЛЕД ПРЕД СВАКУ ЕТАПУ

ЗДРАВЉЕ  
НАЈВАЖНИЈЕ

Прије сваког поласка на етапу маратона „Слобода 93“ специјална љекарска екипа обавља преглед тренутног здравственог стања бањолучког маратонца **Витомира Пејића**. Тако је било и прије два дана на испраћају испред касарне у Залужанима. Доктор **Саша Савић** преконтролисао је Пејића прије самог поласка на ултрамаратон и установио следеће:

- Крвни притисак му је тренутно повишен и износи 150/100. То је последица узбуђења и нервозе пред старт. Али, када малпотричи, биће у реду. Витомир је, иначе, веома доброг здравственог стања и сјајно је физички припремљен.



Обавезна контрола здравља Витомира Пејића током читаве трасе

На пут је, поред доктора Савића, кренула и медицинска екипа, у којој су санитарски техничар **Јосип Стаћук** и возач санитарског возила **Јовица Бузарија**.

Д.Г.

## РУКОМЕТ

РУКОМЕТНА РЕПРЕЗЕНТАЦИЈА ХРВАТСКЕ СТАРТОВАЛА ПОБЈЕДОМ У КВАЛИФИКАЦИЈАМА ЗА ПРВЕНСТВО ЕВРОПЕ

## САРАЧ У ДРЕСУ НДХ

БАЊА ЛУКА - У уторак увече на другом каналу Хрватске ТВ многи, зна се већ који, с пажњом су пратили снимак првог званичног меча репрезентације Хрватске у рукомету, у оквиру квалификација за Првенство Европе, у Хелсинкију, у Финској. Хрватска је у првом мечу савладала домаћина са 31:26 (14:15). Меч је, како је у безброј наврата истицано, игран на дан такозване „Независне државе Хрватске“, 10. априла (травња).

За Хрвате играо је и дугогодишњи Бањолучанин, сада на привременом раду у Француској, **Златан Сарачевић**. Запажен наступ и најефикаснији играч, са седам погодака. Коментатор рече да је то био четврти наступ Сарачевића у дресу Хрватске. Они претходни у мајици са југословенским грбом дефинитивно и за сва времена као да су избрисани. За њега рукометно постојање почело је од времена постојања „лијепе њихове“! Као „суиграч“ први пут на голу је стајао, такође дугогодишњи југословенски репрезентативац, Мирко Башић, али сви они који су посматрали снимак, закључили су да није ни кусур бившег Башића.

Што на клупи, што помало у игри, на паркету дворане у Хелсинкију појавила су се још двојица ранијих Бањолучана, **Изток Пуци Патрић Базар**. Пуц, због „јачине“ противника, није ни улазио у игру. Базар је постигао само два гола, али се и повриједио. Занимљиво је истаћи да се у првој постави Хрватске налази и један четрдесетједногодишњак - Обрван, који је Финцима дао четири гола.

У овој групи, поред Хрватске и Финске, још

играју: Бјелорусија, Исланд и Бугарска. Тренер Хрвата је Рус Валериј Сидоренко.

М.Ј.



Златан Сарачевић из времена док је бранио боје бањолучког Борца

НАСТАВЉА СЕ БОРБА ЗА УКИДАЊЕ САНКЦИЈА

АПЕЛ  
СПОРТИСТИМА  
СВИЈЕТА

БЕОГРАД — Суочени са све тежом ситуацијом југословенског спорта због санкција ОУН, Председништво Југословенског олимпијског комитета одржало је проширену сједницу, којој су присуствовали и председници струковних савеза. Све се чини да се спортистима СР Југославије омогући да несметано и на свим тачкама планете учествују на такмичењима, али су Медитеранске игре саде у првом плану. Наиме, иако је дог окупљања остало још само два мјесеца, неизвјесно је да ли ће „плавима“ бити допуштено да се надмећу с осталим спортистима иако је Југославија једна од утемељивача Медитеранских игара. Против учешћа Југословена устали су Хрвати! Они су упутили ултимативан протест: „Или ми, или Југословени!“ На недавном састанку Извршног комитета Међународног комитета Медитеранских игара ово писмо Олимпијског комитета Хрватске је енергично осуђено, тим прије што Олимпијски комитет Хрватске још није примљен у чланство МК Медитеранских игара.

Послије свестране анализе стања и обавеза спортиста Југославије, усвојен је текст „АПЕЛ СОЛИДАРНОСТИ ЗА УКИДАЊЕ САНКЦИЈА ПРЕМА ЈУГОСЛОВЕНСКОМ СПОРТУ“. Он ће бити упућен на многе адресе: организацијама и појединцима. Поред осталог, „АПЕЛ“ ће стићи до Бутроса Галија, председника Комитета за санкције, министру спорта Француске и другима.

„АПЕЛ“ спортиста Југославије спортистима свијета гласи:

„Са осећањем велике одговорности и дубоке забринутости за стање у које је доведен југословенски спорт након доношења Резолуције Савета безбедности Уједињених нација, којом су уведене санкције за спортисте Југославије.

Са уверењем да је на овај начин доведена у питање аутономност спорта, који, губећи своју универзалност све више постаје средство у вођењу међународне политике за постизање одређених циљева.

Југословенски олимпијски комитет и спортски савези Југославије, учлањени у одговарајуће међународне спортске федерације, јединствено се обраћају свим пријатељима спорта широм света, са ПОРУКОМ:

— Политичке забране спортистима било које земље да сарађују са спортистима других земаља и учествују на међународним такмичењима у Европи и свету, тежак су ударац на основне принципе међународног спортског и олимпијског покрета, којим се негира једна велика цивилизацијска тековина.

- Пракса неправедног кажњавања спортиста Југославије се наставља.

- Охрабрује нас и сазнање да многи угледни међународни спортски функционери и спортске и друге организације указују на то и осуђују насиље политике над спортом.

- Поново указујемо на неоправданост и неправедност политичке арбитраже у спорту и потребу да се још више дигне глас против злоупотребе спорта за актуелне политичке циљеве. Тиме се крше и угрожавају основна права спортиста целог света, јер сви заједно у овом времену носимо велику одговорност за очување јединства које су многе генерације градиле у току веома дуге историје развоја олимпијског покрета.

Залажући се, као и увек, за доследно поштовање Олимпијске повеље, Завршне декларације са заседања свих националних олимпијских комитета земаља света, одржаног у Акалупку („право учешћа свих спортиста на сва међународна такмичења“) и поруке уваженог председника Међународног олимпијског комитета Хуана Антонија САМАРАНА, изговорене на недавном заседању међународних спортских федерација у Атланти.

Југословенски олимпијски комитет и спортски савези Југославије вам се обраћају са молбом да се заложите за УКИДАЊЕ САНКЦИЈА ПРЕМА СПОРТИСТИМА ЈУГОСЛАВИЈЕ!

Чврсто верујемо да ћете нам пружити подршку, да ћете устати у одбрану независности спорта, да нећете дозволити да се спорт, који носи племените поруке мира, разумевања и пријатељске сарадње спортиста свих земаља, користи као средство за грубо и неправедно кажњавање спортиста било које земље.

ОСТАНИМО ЗАЈЕДНО У ВЕЛИКОЈ СПОРТСКОЈ И ОЛИМПИЈСКОЈ ПОРОДИЦИ!

Председник Југословенског олимпијског комитета  
Александар БАКОЧЕВИЋ

НАРЕДНОГ ВИКЕНДА ОДРЖАЊЕ СЕ КРОС—ПРВЕНСТВО БАЊЕ ЛУКЕ

## ТАЛЕНТИ НА СТАРТУ

САТНИЦА

БАЊА ЛУКА - У суботу, 17. априла, бањолучки Парк „Младен Стојановић“ биће мјесто окупљања најбољих младих атлетичара основних и школа средњег усмјереног образовања с подручја Бање Луке. Организатори крос-првенства су Атлетски савез Републике Српске, Савез спортова Бање Луке и Атлетски клуб Борач.

Веома дуго вршимо припреме ово такмичења, али измјенике нису дозвољавале да га организујемо раније. Сада, кад утврдили смо стање у својим школама и кад су зрели услови овог великог брљаче раније, уприличи смо да се наредног викенда одржи овај својеростан атлетски митинг - рекао је Душан Јунић, тренер у Атлетском клубу Борач.

Освојене и средње школе моћи ће да пријаве еквипу женској и мушкој конкуренцији, које ће бити састављене од три атле-

тичарке и четири атлетичара. Стазе су дужине између 600 и 2.600 метара, у зависности од категорије.

— Одзив је за сада веома добар. Мислим да ће до почетка такмичења доћи још понека пријављивања да ће на крос-првенству бити заступљене све бањолучке школе - сматра Јунић и додаје: — Циљ организатора је био што масовније окупљање младих атлетских талената који би колико сушта носили дрес јединог атлетског клуба у Бањој Луци, Борач. Професори и наставници већ су изабрали најбоље појединце на првенству школе, па ће такмичење у Парку „Младен Стојановић“ бити концентрација квалитета у млађим категоријама.

Треба још нагласити да је организатор обезбедио веома вредне и атрактивне награде за три преоплаћена појединца и најбоље екипе.

Д.Г.

Основне школе:

10.00 пионирке V i VI разреда 600 метара  
10.20 пионири V i VI разреда 800 метара  
10.40 пионирке VII i VIII разреда 800 метара  
11.00 пионири VII i VIII разреда 1.000 метара

Школе усмјереног образовања:

11.20 омладинке I i II разреда 600 метара  
11.35 омладинци I i II разреда 1.500 метара  
11.55 омладинке III i IV разреда 1.000 метара  
12.10 омладинци III i IV разреда 2.000 метара



# Радио-Бања Лука

ПРВИ ПРОГРАМ ЕМИТУЈЕ НА  
УКТ—ФРЕКВЕНЦИЈАМА  
92,7, 93,5 и 93,9 MHz

Четвртак, 16. априла

5,55 — Најава програма  
6,00 — Јутарњи дневник Радио-Београда (реемитовање)  
6,45 — Са дежурних телефона  
7,00 — ПОЉОПРИВРЕДНИЦИ, ДОБРО ЈУТРО  
7,30 — ЈУТАРЊА ХРОНИКА  
7,45 — Огласи и обавјештења  
8,00 — Седам нота — сто дивота  
8,30 — Вијести  
9,00 — УВИЈЕК ОТВОРЕНО  
10,45 — Огласи и обавјештења  
(ВИЈЕСТИ СВАКОГ САТА — НА ПОЛА САТА)  
12,00 — ВИЈЕСТИ НА СТРАНИМ ЈЕЗИЦИМА  
12,10 — Подневни концерт  
14,00 — Огласи и обавјештења  
15,00 — Огласи и обавјештења  
15,30 — ДНЕВНИК  
16,00 — Одјава Првог програма Радио—Београда на УКТ—  
фреквенцији 92,7 MHz (сателитски)

ДРУГИ ПРОГРАМ РАДИО—БАЊЕ ЛУКЕ  
НА УКТ—ФРЕКВЕНЦИЈАМА  
93,5, 95,3 и 95,9 MHz

Четвртак, 16. априла

18,00 — НАЈАВА ДРУГОГ ПРОГРАМА  
18,35 — ДЈЕЧИЈИ РАЗГОВОРНИК  
19,40 — РАЗМИШЉАМ ГЛАСНО  
20,00 — ВЕЧЕРЊИ РАЗГОВОРНИК — ВОЈНИЧКА НОП  
Домаћин у студију ВИШЊА БАЈИЛ — ПЕРАДОВИП  
23,00 — ОДЈАВА ДРУГОГ ПРОГРАМА

# Босна - обиса

БАЊА ЛУКА

УДОБНА И КВАЛИТЕТНА  
ОБУЋА „БОСНА“

Тел. (078) 60-188: 60-808  
Телефакс 23-504  
Телекс 45-184

НОВО У БАЊОЈ ЛУЦИ • НОВО У БАЊОЈ ЛУЦИ

# SCORPIO

МОДНА КОНФЕКЦИЈА  
БАЊА ЛУКА

Тел. 078/44-811  
локал 289

НУДИ ВАМ

• готову женску  
конфекцију

• кројачке услуге за бутике  
и појединце и за све вас који  
желите да budete модерно,  
лијепо и практично обучени

• Одјените се у модерне прољетне дезене  
све пастелне боје, каро, црно

• ПОВОЉНО •  
женски блејзери 40-50 ДМ  
блузе 20 ДМ  
женски мантили,  
костими, хлаче, хеланке

• шијемо у великим и малим  
серијама од властитих  
и ваших материјала

# ★ СТАР

П.П. ЗА ДЕТЕКТИВСКЕ И ОСТАЛЕ УСЛУГЕ,  
ТРГОВИНУ И ПОСРЕДОВАЊЕ  
БАЊА ЛУКА, У КОЗАРСКЕ БРИГАДЕ бр. 18

Телефон: 078/40—011

- Проналазак несталих лица
- Обезбјеђење лица, свечаности, имовине, локала и других објеката
- Наплата новчаних и других потраживања
- Обезбјеђење путовања — пратња новца, умјетничких вриједности и других предмета и документације од вриједности
- Прикупљање свих врста информација за физичка и правна лица, те пружање помоћи и стручних савјета
- Посредовање у промету некретнина
- Комисиона продаја возила, дијелова и прибора
- Услуге у области промета - посредништво и комисиони послови

СВЕ ВАШЕ ДИЛЕМЕ И ПРОБЛЕМЕ РИЈЕШИТЕ „СТАР“ УЗ ПОТПУНУ ДИСКРЕЦИЈУ!

# Бања

ТЕЋЕ ПРЕМА ВАМА

# АЛЕКСАНДАР КОМЕРЦ

КРАЉА ПЕТРА  
1 КАРАБОРБЕВИЋА 57  
078/11-467, БАЊА ЛУКА

ВЕЛЕПРОДАЈА  
- фармерке „левис“ и „дизел“  
у свим бојама  
- мушка и женска трикотажа

ПОВОЉНО

# ENERGOPETROL

ВАНЈА ЛУКА

ПРЕДУЗЕЋЕ  
ЗА ПРОМЕТ НАФТЕ  
И НАФТНИХ  
ДЕРИВАТА

Телефон:  
централа: 12-960  
директор: 12-972  
комерцијала: 12-968  
складиште: 31-147  
факс: 12-994

# „КОНЗУМ“ Д.Д.

Бања Лука, Видовдански бр. 56  
Телефони:  
Централа 078/33-424 33-431  
Комерцијала 40-766  
Складиште 33-425

СТОЈИМО ВАМ НА УСЛУЗИ  
СЕДАМ ДАНА У СЕДМИЦИ

ДП „УНИОНИНВЕСТ-МОНТАЖА“  
Бања Лука  
Алеја СВЕТОГ САВЕ бр. 39  
Телефон 46-317

# ОГЛАШАВА

Слободан пословни простор  
Заинтересовани се могу обратити директно или путем  
телефона 46-317

001

# АУТО-ШКОЛА „ЦЕНТАР“

Тел. 31-143

ВАШ  
ЛИСТ  
„ГЛАС  
СРПСКИ“

# МЪЕКАРА®

# АУТО ШКОЛА ВОЛА

БАЊА ЛУКА

Тел. 078/60-688  
Будући кандидати  
У нашу школу можете се упи-  
сати допласком у просторије  
или телефоном. Обуку  
кредитирамо.  
Дјеци погинулих бораца и  
свим борцима Републике  
Српске дајемо попуст. Теор-  
етска настава почиње  
27.4.1993. године у 11 и 15  
сати.  
Власник Јевто Станетић

# „КРАЈИНА-ОСИГУРАЊЕ“ ДД

БАЊА ЛУКА А. Шенос 2

— најстарије крајинско осигурање имовине и лица  
— настало издвајањем од „Сарајево-осигурања“ ДД  
— обезбјеђује својим осигураницима економску  
заштиту  
— нуди квалитетно осигурање свих ризика, послов-  
ност и сигурност

Посјетите нас и у нашим  
испоштавама:  
— Бања Лука: В. Маслеше 13 и  
Борик  
— Котор-Варош-Прњавор  
— Кнежево-Лакташи-Челинаи

Телефон:  
11-160: 11-317  
11-324: 12-632  
12-624: 40-835

НОВО • НОВО • НОВО • НОВО • НОВО • НОВО  
Исплаћује 100% износе предвиђене у уговору о  
осигурању настале услед ратних догађаја, те  
услед активног учешћа у оружаним акцијама  
Војске Републике Српске  
С НАМА СТВ НАЈСИГУРНИЈИ

# МЕРИДИЈАН

Телефони: 078  
Централа: 12-184,  
12-276  
Директор: 12-281  
Маркетинг: 12-296  
Телефакс: 12-356

МЕЂУНАРОДНА  
ШПЕДИЦИЈА  
ИЗВОЗ—УВОЗ  
ТРГОВИНА  
БАЊА ЛУКА

ПОСЛОВНИЦА  
БАЊА ЛУКА  
Телефон: 078/44-297  
Телефакс: 078/49-776

# р.р. Ćurić

Власници бутика ПП ЂУРИЋ радишка. Улица Петра Пешије  
31 А Продаје на велико фармерке ЛЕВИС 501, 509,  
„американно“, „дизел“, јакне ЛЕВИС у свим бојама од де-  
белог и танког текса и кепера. Продаје и другу одјећу и  
обућу (патике) по најповољнијим цијенама  
Радно вријеме од 9 до 17 часова сваки дан.

Информације на телефон 078/814-522 (радња)  
или од 17 часова (кућа) 078/811-622.



„LA.I.M.E.X.“ п.о.  
ПОЉОПРИВРЕДНА  
ПРОИЗВОЂАЧ  
И УСЛУГЕ  
ВЕЛЕТРГОВИНА  
ИМПОРТ—ЕКСПОРТ  
НОВИ ГРАД  
ДОБРИЦЕ ГРУБОР 6.6.  
ТЕЛЕФОН: 079/51-418, 52-007  
ТЕЛЕФАКС: 079/51-418

ЈНИГП „ГЛАС“ БАЊА ЛУКА,  
расписује

# ОГЛАС

За пријем 8 кандидата на обуку за програмере.  
Услови: ССС - смјер рачунарски  
Предност имају кандидати који су радили на  
рачунарима и који познају енглески језик.  
Након завршене обуке радни однос ће се за-  
сновати са најуспјешнијим кандидатима.  
Пријаве, са доказима о испуњавању услова,  
доставити у року од 5 дана, на адресу: ЈНИГП  
„ГЛАС“ БАЊА ЛУКА, Скандера Куленовића  
број 93.

**Мам  
Оглаци****11-948**Краља Алфонса XIII бр. 1.  
радно вријеме  
од 7 до 15 сати**РАЗНО**

Продајем хитно повољно двособан стан, насеље сунча, телефон 21-744. (ш0011846)

Продајем или мијењам грађевинско земљиште са оштећеном кулом од мињања у Задру са свом документацијом информације на телефон 011/139-533. (ш0011807)

Продајем агрегат „хонда“, 600 W мало кориштен, максимална потрошња 4 дил. телефон 45-241, после подне. (ш0011800)  
Нудим пословни простор, 200 квадрата, Гламочани, телефон 61-157. (ш0011820)**РАДНА МЈЕСТА**

Приватна апотека у Ср. Митровици тражи дипл. фармацевта и фарм. техничара телефони 022/218-470, 022/213-174. (изв. 2)

**СТАНОВИ — ЗАМЈЕНА**

Мијењам двособан стан у Чепинцу за одговарајући у Бањој Луци, телефон 851-876. (ш0011747)

Задар - Бања Лука  
Мијењам гарсонјеру, приватно власништво, за пословни простор, телефон 47-875, предвече. (011832)

Мијењам кућу на спрат у Ражњу код Рогознице (Шибеник) за одговарајући у Бањој Луци, телефон 011/670-304, од 15 до 21 час. (ш0011821)

Мијењам кућу и стан у Мостару за одговарајући у Бањој Луци, све информације на телефон 074/690-179. (ш0011824)

Мијењам кућу у ЦРВЕНКИ за кућу - стан у власништву, кућу у ДУБОКОЈ код Метковића за кућу у Бањој Луци, купујем њемачки АСИМИЛ, телефон 52-409, звати иза 16 сати. (ш0011855)

**ИН MEMOРИЈАМ****ПЕТАР  
ЈОВАНИЋ**

Дана 13.4.1993. г. навршило се 40 тужних дана откако нас је заувјек напустио наш вољени брат, шурјак и ујак.

Драги Перо, пролазе тужни дани и дуге ноћи, још живимо у нади да ћеш нам однекуд доћи.  
Сестра Боса и зет Горан са дјецом. 011827

Дана 18.4.1993. године навршава се 40 тужних дана од изненадне смрти нашег дравог супруга и оца

**ПЕТРА  
ЈОВАНИЋА**Тога дана у 11 часова посјетићемо његову вјечну кућу, окитити је свијетлом и залити сузама.  
Овом приликом позивамо породицу, пријатеље, радне колеге и комшије да нам се придруже.  
Неутјешна супруга Госпова, син Жељко, кћерка Радинка и остала многобројна породица. 011817

Навршило се 40 тужних дана од преране смрти дравог сина

**ПЕТРА  
ЈОВАНИЋА**Драги сине, кад си ми најпотребнији био, више те нема. Заувјек си отишао од мене, али увијек ћеш живјети у мом срцу.  
Неутјешна мајка Радојка. 0011827**ИН MEMOРИЈАМ****ПЕТАР  
ЈОВАНИЋ**Прошло је 40 тужних дана од смрти мог дравог брата.  
Вјечно ће те се сјећати брат Гојко и снаха Драгица са дјецом. 011827**ИН MEMOРИЈАМ****ПЕТАР  
ЈОВАНИЋ**

Вријеме пролази у тузи и болу, али успомена на тебе остаће вјечно у срцу твога брата Вуле и снахе Драгана са дјецом. 011827

**ИН MEMOРИЈАМ****ПЕТАР  
ЈОВАНИЋ**Тешко се помирити са судбином да те више нема. Заувјек ћеш остати у нашем сјећању.  
Твој брат Небо и снаха Милена са дјецом. 011827**ИН MEMOРИЈАМ****ПЕТАР  
ЈОВАНИЋ**Драги брате, зла судбина је крива за пребри растањак. Отишао си, а ни збогом ниси рекао.  
Неутјешна сестра Ружа и зет Миле са дјецом. 011827**ИН MEMOРИЈАМ****ПЕТАР  
ЈОВАНИЋ**Прође 40 дана откако те зла судбина оте, али претешка бол остаје да нам срца разара.  
Брат Спасоја и снаха Роса са дјецом. 011827

Дана 15.4.1993. године навршава се 6 тужних мјесеци од смрти наше вољене кћерке и сестре

**ВЕРЕ  
МАЈСТОРОВИЋ**У суботу, 17.4.1993. године, у 11 часова посјетићемо њену вјечну кућу и положићемо свијеће.  
Драга ВЕРА, како нам пролазе дани тугаа тобом, то знамо само ми, твојим најмилијим, који ће твој вјерди лик вјечно носити у својим срцима. Твоје мама Мира, сестра Ана и тројко. 0011842**ТУЖНО СЈЕЋАЊЕ  
НА МОЈУ ДРАГУ  
ТЕТКУ****ВЕРУ  
МАЈСТОРОВИЋ**Драга теткице, ја идем далеко од тебе, али знај да те никада нећу заборавити и престати вољати.  
ТВОЈ ГОРАН. 011842

Дана 15.4.1993. године навршава се 6 тужних мјесеци од смрти наше драге

**ВЕРЕ  
МАЈСТОРОВИЋ**

Дани пролазе, а туга за тобом је све већа. Вјечно ожаловљена тетка љубица и тетак Душан. 0011843

Дана 15.4.1993. године навршава се 6 тужних мјесеци како нас је напустила наша вољена

**ВЕРИЦА  
МАЈСТОРОВИЋ**

Ожаловљени ујак Владо, ујна Ана и сестра Славина са породицом. 0011844

**ТУЖНО СЈЕЋАЊЕ  
НА ДРАГУ****ВЕРУ  
МАЈСТОРОВИЋ**

15.10.1992 - 15.4.1993

С тугом, тетка Савка, Миле, Јелена и дјеца. 0011841

Сјећање на јединог брата

**СИНИШУ  
БОЈАНИЋА**Дана 15.4.1993. године навршавају се 4 мјесеца туге и бола за тобом, СИНО.  
Мој брате, тешко је свима, пишем срце ми плаче.  
Дођи у сниве, биће ми лакше.  
Све ме боли, болујем за те. Зашто те немам, мој брате.  
СЕКА  
0011848ТУЖНО СЈЕЋАЊЕ  
НА ДРАГОГ ТАТУ,  
ДЈЕДА И ПУЊА**БОЖИДАРА  
БОЈУ  
КРЕМЕНИВИЋА**Драги тата, читав живот ће ми бити мало да схватим да те више нема.  
Твоје кћерка Слава, зет Крстан, унучад Владимир и Наташа. ш46094**БОЖИДАР  
БОЈУ  
КРЕМЕНИВИЋ**

Прошло је 40 тужних дана а твој племенити лик не излази из наших сјећања. Занас који те волимо никада нећеш бити заборављен. Твоји вољени Вито, Тона, Гага и Дамир. ш46094

Дана 16.4.1993. године навршава се 10 година од смрти вољеног оца

**МИРКА  
СУМРАКА**из Друговића  
С љубављу и тугом, кћерка Ранка. 0011804**ТУЖНО СЈЕЋАЊЕ  
НА ВОЉЕНОГ ДИДУ****МИРКА  
СУМРАКА**16.4.1983 - 16.4.1993.  
Твоја унука Буба са породицом. 0011804**ТУЖНО СЈЕЋАЊЕ НА  
СУПРУГА И ОЦА****ТАНУ  
СТОЈАНОВИЋА**15.10.1992 - 15.4.1993.  
С љубављу и тугом, супруга Јања, кћерке Дивна, Дијана и Дана и син Обрад. 0011847**ТУЖНО СЈЕЋАЊЕ НА  
ВОЉЕНОГ СИНА****ТАНУ  
СТОЈАНОВИЋА**15.10.1992 - 15.4.1993.  
Драги сине, тешко је схватити давише ниси са нама.  
Мајка Љепосава и отац Симеун. 0011847**ТУЖНО СЈЕЋАЊЕ НА  
ВОЉЕНОГ БРАТА****ТАНУ  
СТОЈАНОВИЋА**15.10.1992 - 15.4.1993.  
Твој племенити лик остаће вјечно у нашим срцима.  
Сестра Живка, брат Дојчин и Миодраг. 0011847

Обавјештавамо родбину, пријатеље и познанике да је дана 13.4.1993. године, након дуге болести, у 84. години преминула наша драга

**ГОСПОДА  
ПЕТРАШЕВИЋ  
РОЂ. ШИБАРЕВИЋ**Сахрана ће се обавити у четвртак, 15.4.1993. године, на гробљу Милошевици у Пискавици у 15 часова.  
Ожаловљени: отац Новак, супруг Михајло, синови Бранко и Слободан, браћа Драго, Радослав, Бране, Ратко и Миланко, сестра Душанка, снахе, унучад и остале многобројна родбина. 48096

Дана 15.4.1993. године је 24. рођендан нашем вољеном сину и брату

**СИНИШУ  
САВАНОВИЋУ**Превелика туга и бол наш су стален друг.  
Неутјешни: мајка Мирка и сестра Весна са породицом. 0011850

Дана 19.4.1993. године навршава се 40 тужних дана од смрти нашег дравог

**МИЛАНА  
ПЕТОЈЕВИЋА**Дана 18.4.1993. године посјетићемо његов гроб и положићемо свијеће.  
Ожаловљени: син Драгомир, кћерке Радмила и Драгојна, снахе, зетови, унучад, праунучади остала многобројна родбина. 0011815

Дана 17.4.1993. године навршава се 40 тужних дана од смрти вољеног сина

**СЛАВИШЕ  
ЈУЊИЋА**Тога дана у 9 сати посјетићемо његову вјечну кућу и положићемо свијеће.  
Неутјешна мајка Доброла. 0011852**ТУЖНО СЈЕЋАЊЕ НА  
ВОЉЕНОГ БРАТА****СЛАВИШУ  
ЈУЊИЋА**Драги мој брате, вјечно ћеш живјети у мом срцу, јер вољени не умиру док живе они који их воле.  
Сестра Биљана и зет Зоран. 0011852

Данас, 15.4.1993. године, навршава се година дана како је вјечно склопио очи наш драги

**БУРО  
ГРОЗДАНИЋ**Тога дана у 11 сати положићемо свијеће на гробљу Ребровац. Вријеме тече, а туга и туга се умножавају.  
Ожаловљена СОЊА и ГОРАН. 00011849

